

为什么婚姻这么儿戏？—罗加怡老师

播音：星星

婚姻是神为人设立的。神为了所创造的人亚当，因独居不好的缘故，给他预备了可以帮助的配偶。神不单设立婚姻，并且，对婚姻有清楚的教导，说：“人要离开父母，与妻子连合，二人成为一体。”（创 2: 24）经文中的“二人成为一体”，是指到不能随意分开，强调婚姻的永久性。

由此可见，婚姻这个制度，是一生的约与承诺。不过，环顾现今社会，离婚情况变得越来越普遍。究竟，一生一世的婚约，为何会变得这么儿戏、不能持久呢？下面是一些导致容易离婚的问题和原因：

一、网恋、速配和闪婚

这个时代，生活中事事讲求快速。网络的发展确实能够为人带来更多、更快的连系，也让人透过网络发展虚幻似真的网恋感情。闪婚族也是这个时代速食爱情的产物，属于前卫、开放的思想。

当人盲目地追求快速和开放的时候，婚姻也成了快速的牺牲品。在欠缺真正认识和感情建立的基础下，婚姻从闪婚阶段，很快就跳至闪离的结果。“二人若不同心，岂能同行呢？”（摩 3: 3）

二、独生子女，性格分歧，未能承担家庭和婚姻责任

独生子女是父母心中的宠儿，成长过程受到父母的保护和溺爱；未能建立成熟的个人品格、独立生活的能力和责任感。圣经教导说：“凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容。”（弗 4: 2）双独子女一旦结合，相处方面，只从自我角度、个人利益着眼，不容易接纳别人意见，出现夫妻磨合容忍的困难；加上独立能力弱，婚姻生活就难以协调。

三、婚恋观念改变

过往传统婚姻，由父母包办，人更重视婚姻的目的，就是生儿育女、传宗接代、孝敬父母。传统婚姻观念受着封建和孝道伦理等影响，纵使婚姻不愉快，人宁愿牺牲自我而选择保存婚姻制度。但随着社会变迁，人以追求个人幸福为目的，而自由选择婚姻。

今天的婚恋观，主要以追求个人幸福、寻求生活伴侣为目的，因此，人更注重婚姻的内容与满意度，一旦婚姻出现困难，就不会忍受下去，离婚成了一个选择，并且，相信这是解决婚姻困难的出路。可以说，现今的婚恋观念，缺乏忠诚恒久的素质。圣经教导说：“求你将我放在心上如印记，带在你臂上如戳记。因为爱情如死之坚强……”（歌8: 6）

四、婚姻关系没有刻意经营和维系

夫妻婚后各有自己的世界，丈夫可能为事业努力在外打拼，妻子或许忙于在家照顾孩子。有时候听众的来信，反映夫妻因生活所需，出外打工，彼此分隔异地生活。夫妻缺乏心灵沟通，渐渐变得陌生，情感疏离，关系越拉越远，甚至形同陌路。当一方需要有感情交流的时候，第三者就容易介入婚姻中，造成婚姻出轨。

五、道德观败落

关于第三者介入婚姻，相信也基于社会发展与开放，及固守的婚姻传统（中国传统婚姻是盲婚哑嫁、受制于伦理道德）受到严峻的冲击和改变。在新事物、新文化的影响和带动下，人的思想、

道德价值观也不断产生变化。

道德观败落，让人轻视神圣婚姻中的性亲密关系。因为追求性的满足，容易引发婚外情、外遇的出现。一些夫妻因工作缘故，彼此分隔异地生活；而各自因工作需要，接触不少异性，也是容易引发婚外情的原因。

圣经教导说：“婚姻，人人都当尊重，床也不可污秽；因为苟合行淫的人，神必要审判。”（来13：4）

六、离婚手续简化

办理离婚手续不像过往，需要提交不同证明资料；现在只须缴付手续费，即日办妥。**离婚手续取消审批期，把提供当事人冷静机会的时间减少。**由此可见，离婚手续简化，也是加速离婚的原因。

夫妻一旦面对婚姻的离异，肯定充满了伤害和眼泪；若有儿女的，他们也会成了婚姻离异的牺牲品。离婚在人面对的压力当中，仅次于丧偶。因此，我们**绝对不要轻看离婚对人的伤害。**

婚姻一旦出现矛盾和问题，必须及早处理，不要采取逃避的态度，尽量尝试改善当中的问题，或者积极寻求谘询的帮助。但更重要的，是要为婚姻和自己祷告，让神介入我们的家庭，让夫妻能够在神的爱中，学习饶恕和接纳的功课。圣经说：“恨能挑启争端；爱能遮掩一切过错。”（箴10：12）

欢迎来信辅导部 cc@liangyou.net，回应讨论话题。学员如需要接受辅导服务，请填写在良院网站的“表格下载区” / “下载资料”的“辅导申请表格”，辅导部会按着个别情况和需要，安排电话约谈时间。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。